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Procès-verbal de la 75ème Assemblée Générale ordinaire 2023 

du Handball-club La Chaux-de-Fonds 
 

Mardi 20 juin 2023 à 19 heures 
Au restaurant de la patinoire des Mélèzes, à La Chaux-de-Fonds. 

Bienvenue 

Martine Dudan, présidente du club, souhaite la bienvenue aux membres présents. 

1. Liste des présences 

• MEMBRES CONVOQUÉS : 186 

• NOMBRE DE MEMBRES PRÉSENTS : 46 

• MEMBRES EXCUSÉS : 5 

2. Élection des scrutateurs 

Charlotte et Benjamin. 

3. Acceptation du procès-verbal de l’Assemblée générale 2022 

Le PV de l’Assemblée générale 2022 a été publié sur notre site internet. Il est accepté à 
l’unanimité des membres présents.  

4. Rapport de la présidente 

REMERCIEMENTS ET RESUME DE LA SAISON 

• Enfin une saison qui s’est déroulée normalement sans interruption liée au COVID, je tiens à le souli-
gner car c'est une première pour moi depuis mon arrivée à la présidence en juin 2019, ce qui me 
permet enfin d'avoir une vision du déroulement normal d’une saison complète de championnat. 

• Cette saison, cinq équipes étaient engagées en championnat. Une équipe Dames en 2ème ligue, 
une équipe Hommes en 3ème ligue et trois équipes juniors : une équipe Filles M18, une équipe Gar-
çons M15 et une équipe Mixte M13. 

J’aimerais remercier les entraîneurs des équipes :  

• Csilla Fekete qui a pris la responsabilité de l’équipe Dames cette saison en plus de son engagement 

auprès des M13. Grâce à elle, l’équipe Dames a proposé un jeu de qualité en 2ème ligue et peut main-

tenir son niveau dans cette catégorie et continuer d’intégrer les juniors filles au sein de l’équipe.  

• Halil Berisha qui a assuré la conduite et les entraînements de l’équipe Hommes. Vous n’êtes pas 

sans savoir que cette saison a été compliquée. Son investissement sans faille durant la saison est à 

relever car le manque d’assiduité des joueurs aux entraînements et aux matchs l’a même contraint à 

reprendre le chemin du terrain de jeu…  Je sais que cela a été difficile et démotivant pour lui. Vous 

n'êtes pas sans savoir qu'il n'y aura pas d'équipe Hommes reconduite pour la prochaine saison. 
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• Gordanka Berisha et Joël Oppliger, fidèles à l’équipe junior filles M18, se sont partagé la responsa-

bilité des entraînements et matchs avec compétence et pédagogie. Ils ont dû cette saison faire 

preuve de patience et de psychologie dans l’encadrement de ces jeunes adolescentes pour maintenir 

la motivation et la cohésion de l’équipe.   

• Halil Berisha et Ricardo Melrinho Freire qui ont repris au pied levé l’équipe junior garçons M15 

après la défection de Joao Freirinha en décembre 2022. Quel plaisir de voir la motivation et la dyna-

mique de ce groupe qui a continué d’accueillir de nouveaux joueurs tout au long de la saison. Grâce à 

vos compétences et votre engagement, les progrès sont constants et les matchs victorieux se sont 

enchaînés pour amener l’équipe à la 1ère place de sa catégorie.  

• Marie-Fleur Monnin et Csilla Fekete ont poursuivi leur travail avec l’équipe M13 mixte. Avec tou-

jours le même enthousiasme et la même motivation, elles continuent de transmettre leur savoir et 

leur passion aux joueuses et joueurs.   

• Michel Bosc-Ducros poursuit son engagement auprès des plus jeunes en assurant l’animation de 

notre école de handball et a, cette année encore, donné les leçons d’initiation dans les écoles de la 

ville. Toujours dynamique, il a su s’adapter tout au long de la saison à l’effectif fluctuant des joueuses 

et joueurs.  

• Le comité s’est réuni à cinq reprises pour conduire les affaires courantes du club et assurer le bon 

déroulement du championnat. Je remercie les membres du comité (présentation) qui continuent 

d’assumer ces fonctions indispensables à la gestion du club. Une séance également a eu lieu avec les 

entraîneurs en mars dernier pour aborder la saison à venir. 

• Aldo Surdez qui assure la fonction de coach J+S en plus de son travail de prospection de sponsors. 

Cette année a été marquée par le changement de système de comptabilisation des présences aux 

entraînements. En effet, jusqu'à l'âge de 20 ans, les entraîneurs doivent noter les présences dans un 

listing ce qui permet de rapporter des subsides importants pour le financement de notre club. Merci 

à lui de nous faire encore et toujours bénéficier de son réseau dans et hors du monde du handball.  

• Merci à tous les sponsors du Bus : AUX 2 GOÛTS, GERANCE ELLIPSIS, JEAN SINGER & CIE, LUTHY 

MACHINES, KAUFMANN, VARINOR, STEINER, CROISITOUR, CENDROR, COLINTEC, LA BCN, VITEOS, LE 

GARAGE DES 3 ROIS, MANUFACTURE CARTIER, KLEIN, PACI, BRASPORT, LOTERIE ROMANDE, DIXI, LES 

ARTISANS BOITIERS, JURA NEON, GEIGER, NSA SECURITE, BTEC, PHARMACIE DU VERSOIX, ET 

GOLDEC. 

• Merci aux sponsors pour les bâches VITEOS, GARAGE VOLVO, GOLDEC ET ARCOFIL, SANET 

• LA BCN, VITEOS, FKG, GOLDEC ET METALOTEST pour les maillots. 

• Merci à Louanne Perret qui a mené avec succès l’achat et la vente des trainings. Grâce à elle, nous 

avons enfin une tenue aux couleurs de notre club, permettant de nous identifier lors des matchs à 

domicile tout comme à l’extérieur. N'hésitez pas à vous approcher des entraîneurs en cas de besoin. 

Le prix a été fixé à 30.- pour les juniors et à 50.- pour les adultes. 

• Cette saison a débuté avec la Braderie le 1er week-end de septembre 2022, conduite avec efficacité 

par le comité braderie dirigé par Michael Surdez en organisant notre traditionnel stand. Cette édition 

a été une fois encore un succès et nous rapporte un bénéfice d’environ 15'000 CHF. Cet apport finan-
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cier est essentiel à notre budget et je tiens à féliciter le comité braderie pour son engagement. J’en 

profite pour remercier également tous les membres qui se sont mobilisés durant ce week-end.  

• Une petite délégation a participé à la récolte de papier organisé par la commune, ce qui nous a 
permis de recevoir 1'500 CHF. Cela ne s’est pas fait sans mal puisque cette récolte a eu lieu le samedi 
suivant la braderie… Merci à Halil Berisha, Pascal Dudan, João Freirinha, Paul Hoffmann, Julien Du-
dan, Alexis Cuenat, Luan Kafexhiu et moi-même. 

• Halil Berisha et Buki ont repris l’organisation de notre traditionnelle vente de saucisses. Cette ac-
tion nous a rapporté quelques CHF 5’000. Merci à eux pour la réactivité suite au désistement de Ro-
berto Bergamo et merci à tous les membres qui ont joué le jeu pour faire de cette vente un succès. 

• Cette année, nous n’avons pas pu bénéficier de l’aide Luciano di Giusto à la buvette. Je remercie 
Pascal Dudan qui a repris cette charge jusqu’à janvier. Charge que j’ai reprise ensuite. La buvette 
assure une entrée d’argent non négligeable (un peu moins de 4'000 CHF) pour le club et participe à 
l’ambiance conviviale lors des journées de matchs à domicile. 

• En termes de représentation, Martine Dudan a participé aux assemblées générales de la FSH et de 
l’ARH ainsi que celle du regroupement des sociétés locales. Depuis cette année, le club est membre 
de la fédération neuchâteloise du sport, ceci dans le but de défendre les intérêts des clubs sportifs du 
canton par rapport aux subsides répartis entre la culture et le sport. 

• Notre club compte 91 membres actifs dont 58 membres de moins de 20 ans. Nous enregistrons de 
nouvelles inscriptions dans toutes les catégories d’âges et ceci de manière régulière tout au long de 
l’année, ce qui est fort réjouissant.   

• Nous avons participé aux joutes du cycle 1 de l’école obligatoire de la Chaux-de-Fonds. Merci à 
Michel Bosc-Ducros d’avoir animé ces leçons. Il reconduit cette expérience cette année. 

• Cette année encore Yann Thoulouze et Raphaël Lucas ont arbitré pour notre club. Un grand merci à 
eux. Yann Thoulouze arbitre au niveau national en paire depuis cette saison. Grâce à leur travail, la 
FSH nous retourne de l’argent. Cette saison cela a représenté environ 3'000 CHF.  

• Notre compte Instagram a été cette année animé par Alexandre Pirault. Grâce à son suivi, les résul-
tats ont été relayé dans le journal du Ô et ArcInfo. Merci à lui.  

• A noter encore un article d’Arcinfo sur les sœurs Moreira qui a offert un joli coup de projecteur sur 
notre sport et notre club.   

5. Rapports des coachs 

• L’équipe Dames : Csilla Fekete  

L'équipe a réalisé une bonne première partie de championnat et la saison s'est terminée sur une 

belle 2ème place.  

 

• L’équipe Hommes : Halil Berisha  

L'année a très compliquée, voire même catastrophique, avec deux forfaits. Un grand merci aux 

joueurs présents qui ont démontré leur envie.  
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• L’équipe M18 filles : Gordanka Berisha et Joël Oppliger  

Si l'ambiance a été excellente l'an dernier, cette année en revanche, plusieurs clans se sont formés. 

Le niveau est bon, mais le manque de cohésion et d'envie se fait ressentir. Il est plus que nécessaire 

d'avancer ensemble. 

 

• L’équipe M15 garçons : Halil Berisha et Ricardo Melrinho Freire 

Cette saison a été très motivante, notamment en voyant ces garçons aussi soudés. 

 

• L’équipe M13 mixte : Maire-Fleur Monnin et Csilla Fekete  

La saison a été bonne et s'est soldée sur une 3ème place. Les entraînements sont été parfois compli-

qués en raison du nombre d'enfants.  

 

•Ecole de handball : Michel Bosc-Ducros 

La saison a débuté avec 4-5 enfants et s'est terminé avec une petite douzaine dans un créneau allant 

de 4 à 10 ans. Il estime qu'une équipe M11 serait nécessaire pour faciliter le passage des enfants et 

éviter qu'ils ne partent s'ils ne jouent pas de matchs. 

6. Rapports de la secrétaire comptable et comptes annuels  

Les comptes sont présentés par Martine Dudan et Sarah Truffer, secrétaire comptable.  
 
Le budget prévoyait un bénéfice de 5'390 CHF. L'exercice s'est finalement clôturé avec une légère 
perte de 1'545 CHF. 
Au niveau des charges, le cap a été maintenu malgré des dépenses importantes relatives à l'achat des 
trainings, de colle et de produits de nettoyage. 
Au niveau des produits, il est à relever que le budget avait été trop optimistes quant aux subsides 
J&S. À noter également qu'une compensation Covid avait été reçue lors de l'exercice précédent, qui 
n'apparaît naturellement plus dans les comptes 2022.  
Le travail de recherche de sponsors est une tâche conséquente. À noter que désormais, à compter de 
2023, les factures sont envoyées chaque année, ce qui facilite le travail. 
Cette année 2023 est à nouveau une année de Braderie, ce qui représente une chance importante 
d'entrées financières. 
Aldo Surdez relève que l'offre J&S se termine le 13 juillet. Les entraîneurs sont donc invités à remplir 
le programme informatique d'ici là avec le nombre de joueurs annoncés par équipes pour être au 
plus juste dans les prévisions. 

7. Rapport des vérificateurs de comptes 

La parole est donnée aux vérificateurs de comptes, Capucine Seravalli et Pascal Dudan.  
Capucine Seravalli lit le rapport des vérificateurs de compte, mentionnant la perte 1'545.18 CHF. 
 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité et l’AG donne décharge à la secrétaire-comptable et au 
comité.  

8. Budget et cotisations 

Martine Dudan présente le budget et les cotisations.   

 



Handball-Club La Chaux-de-Fonds 
Case postale 725        Téléphone : 079 639 41 18 
2301 La Chaux-de-Fonds 
C.C.P. 23-3852-0 

5  

 

COTISATIONS POUR LA SAISON 2023 – 2024 

Les cotisations pour la saison prochaine restent inchangées et seront les suivantes : 

 

Le budget est accepté à l'unanimité. 

9. Comité  

Présidente :   Martine Dudan 

Vice-Président :  Vacant à repourvoir 

Comptable :  Sarah Truffer 

Secrétaire :                           Sarah Truffer 

Directrice technique et cheffe de salle :   Martine Dudan  

Responsable table chronométrage :         Gabriela Wicky (démissionnaire) 

Chef Marketing et Coach J+S                   Aldo Surdez  

Licences :            Chantal Hoffmann (démissionnaire) 

Membres entraîneurs :                            Csilla Fekete, Halil Berisha, Joël Oppliger 

Membres :                                                          Patricia Quaranta (démissionnaire), Michael 

Surdez, Roméo Fernandes 

 

Élection de Joëlle Garcia-Mottier au poste de secrétaire. 

Élection de Chantal Hoffmann au poste de vérificatrice des comptes, en lieu et place de Pascal Dudan. 

10. Mutations 

Nouveaux membres : 35 

Démissions : 4 

11. Saison 2023-2024 

• Comme déjà évoqué ce soir, notre club ne comptera plus d’équipe Hommes la saison prochaine. 

• 5 équipes alignées dans le championnat : 

- L’équipe dames en 2ème ligue.  Csilla Fekete ne poursuivra pas le coaching de cette équipe la sai-

son prochaine. Cette annonce s’est faite tout récemment et nous n’avons pas encore de solution 

pour remédier à cette absence. Nous lui exprimons toute notre reconnaissance pour son inves-

tissement durant ces années et espérons la revoir en pleine forme dans un avenir proche. 

J’espère que les dames qui vont se retrouver ce soir, je crois, pourront s’organiser de manière 

autonome durant cette saison. Les entraînements ont lieu les mardis de 19h00 à 20h30 et les 

jeudis de 20h30 à 22h00. 

- Nous aurons deux équipes juniores filles (une M16 et une M18) entraînées par Gordanka Beris-

ha et Joël Oppliger. Elles s’entraîneront les lundis de 17h30 à 19h00 et les jeudis de 19h00 à 
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20h30. Les parents des filles M16 doivent être mobilisés pour accompagner l'équipe. En effet, un 

entraîneur ne doit jamais partir seul avec une équipe, raison pour laquelle il est demandé qu'un 

parent soit toujours présent en voiture.  

- Halil Berisha et Ricardo Melrinho Freire continuent l’aventure avec les juniors garçons qui sont 

inscrit en catégorie M17. Les entraînements se déroulent les lundis de 19h00 à 20h30 et les jeu-

dis de 17h30 à 19h00. 

- Marie-Fleur Monnin continue de suivre l’équipe mixte M13 mais pour l’instant seule, tout en 

jouant avec l'équipe Dames. Nous espérons pouvoir compter sur l’appui de joueuses ou joueurs 

pouvant l’épauler, alors avis aux amateurs.  

- Enfin, Michel Bosc-Ducros continue avec l’école de Handball tous les mardis de 17h30 à 19h00, 

ce qui permettra une meilleure dynamique puisque que ce créneau horaire est partagé avec 

l'équipe M13.  

• Le championnat débute le 2ème week-end de septembre juste après le week-end de la Braderie. 

Le calendrier des matchs de la 1ère partie de saison est provisoire encore et sera définitif le 30 

juin 2023. Il est consultable sur le site de la FSH : 

https://www.handball.ch/fr/matchcenter/vereine/140765#/schedule 

Les liens des matchs seront mis à jour sur notre site internet.  

• Comme l’an dernier, nous pourrons compter sur nos deux arbitres Yann Thoulouze et Raphael 

Lucas.  

• L’animation du compte Instagram est reprise par Rihanna, Lucile et Rita. Mais n'ayant pas 18 ans, 

elles n'en n'ont légalement pas le droit. C'est Pauline qui en sera officiellement responsable. Re-

merciements à elles pour leur engagement dans cette fonction. 

• Vous n’êtes pas sans savoir que cette année 2023 est… ENCORE une année Braderie. Vous savez 

à quel point cette manifestation est importante pour les finances de notre club mais est aussi 

une formidable occasion de se retrouver toutes et tous dans un moment de convivialité ! Michael 

Surdez souhaite passer le flambeau et assumer moins de responsabilité durant ce week-end ma-

rathon. Alexis Boichat et Isidro se sont portés volontaires pour reprendre progressivement les 

charges de Michael. Je compte donc sur votre participation et vous demanderais de vous inscrire 

au moins deux fois au tournus de présence au stand. Alors réservez votre week-end du vendredi 

1er septembre au dimanche 3 septembre 2023. Je passe la parole à Mickael Surdez : Il y a un co-

mité spécial Braderie car c’est une grande organisation. Les grandes lignes ont été définies du-

rant 3 réunions. Le comité a besoin de beaucoup de monde pour gérer le stand qui ouvre de 6h à 

4h. Les juniors peuvent demander à leurs parents de s’inscrire. La liste d’inscription est à disposi-

tion, et nous vous invitons à vous y inscrire dès ce soir déjà. Le comité a également besoin de 

monde pour le montage le jeudi soir et le démontage le dimanche soir. En plus des membres ac-

tifs, nous avons besoin du soutien indispensable des parents pour la tenue du stand tout au long 

du week-end.  

o Aldo Surdez : remerciements à Vincent Schorer pour notre stand qui est entreposé gra-

tuitement dans sa ferme.  

• Enfin, pour terminer, j’aimerais vous faire part de mon souci concernant les forces vives au ni-

veau des coachs et du comité. Je constate depuis mon entrée en fonction que les anciens du club 

arrivent gentiment à bout de souffle et souhaiteraient progressivement passer la main. Si nous 

observons l’arrivée régulière de nouveaux joueurs et nouvelles joueuses ce qui nous réjouit, nous 

https://www.handball.ch/fr/matchcenter/vereine/140765#/schedule
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notons plus de démissions ou d’abandon que de nouvelles forces au sein des coachs et des 

membres du comité. Ce constat m’inquiète pour l’avenir à long terme du club.  Les postes va-

cants les plus urgents à repourvoir sont l’organisation de la table de chronométrage et de la bu-

vette, la responsabilité du matériel, la relève au sein des entraîneurs et de l’arbitrage. Un tournus 

entre tous est absolument nécessaire. Il faut également davantage de dynamisme et d'engage-

ment. 

• Le poste matériel est un souci important, notamment un jeu de maillot pour les M17. 

• Les pharmacies étaient tenues par Anna qui a démissionné. Il est indispensable de les maintenir à 

jour pour chaque équipe. 

12. PROPOSITIONS ET DIVERS 

• Aldo Surdez : les entraîneurs doivent se renseigner pour leur reconnaissance J&S et s'inscrire si 

nécessaire. Si un cours est suivi pour les minis, alors la reconnaissance se rallongera. 

• Aldo Surdez souligne l'importance de l'arbitrage avoir des arbitres internes peut apporter des 

rentrées financières.  

• Joël Oppliger remercie Martine Dudan pour sa présidence, pour les calendriers des matchs, pour 

la tenue de la buvette… et son engagement sans faille. 

• Aldo Surdez rajoute que si Martine est là, Pascal est aussi d'un grand soutien 

• Sarah remercie le comité pour l'approbation des comptes. 

 

 

 

Martine Dudan clôt l’assemblée à 20h20. 

 

La Chaux-de-Fonds, le 20 juin 2023 

La secrétaire-comptable  La présidente 
 Sarah Truffer  Martine Dudan 
  


